

政策组合拳 落地显效 外资金融机构看好中国经济前景

新华社记者 任军

陈瑜调研全市卫生健康系统 安全生产和消防工作

本报讯（全媒体记者 符慧）12月9日，副市长陈瑜带队调研全市卫生健康系统安全生产和消防工作，市政协副主席、市人民医院院长姚媛参加。

调研组一行先后来到市精神病医院、慈利县零阳街道社区卫生服务中心、慈利县人民医院、市人民医院沙堤院区、湘雅口腔医院、张家界民族骨伤医院、张家界学院附属医院等地，重点围绕国务院安全生产和消防工作考核巡查组发现突出问题整改情况，以及消防、医疗废物污水、麻精药品管理、特种设备、电动摩托车及自行车等重点安全隐患排查整治情况开展调研。

陈瑜指出，安全生产与消防工作关乎人民生命财产安全，必须以

高度负责的精神落实到位。要聚焦建章立制、长效机制建设以及人员培训，完善应急预案并强化演练，补齐薄弱环节和短板。要进一步压实单位、企业的主体责任，强化行业与属地监管责任，严格落实各项安全举措，筑牢安全生产根基。对发现的问题，要立行立改、举一反三，并以此为契机全面自查自纠，确保安全隐患得到及时消除。市卫健委要及时下达问题整改清单，明确整改要求与期限，并组织回头看，在卫健系统内开展拉网式排查，确保不留死角。陈瑜强调，时值岁末年初，要严守安全防线，严格落实各项措施，妥善处理医疗事故纠纷，维护行业的安全稳定大局。

永定区： 大盖帽+红袖章

本报讯（通讯员 李森林）人行道电动车随意停放，市民得侧着身子从车缝中通过。消防通道被机动车堵塞，严重影响安全。

12月6日，永定区城管局联合永定街道办事处举行“大盖帽+红袖章”执法、劝导联合执法行动，针对市城区解放路沿线人行道非机动车、共享单车乱停放问题进行规范整治，并开展政策宣传，增强居民的文明停车意识，全力保障市民群众出行通畅、安全便捷。

您好，乱停乱放不仅影响市容市貌，还影响大家的安全，一定要把车停在规范停车位上。骑电动自行车一定要佩戴头盔，要养成好习惯。活动现场，永定街道办事处组织社区群众、志愿者走进商户、社区开展政策宣传，进行交通安全知识普及教育，反复讲解乱停乱放的严重性和危害性，叮嘱大家自觉遵守交通法规，摒弃交通陋习，远离交通违法行为，做到安全文明出行。

同志，您好，这里是消防通道，请遵守规定。永定区城管局组织工作人员沿着解放路引导非机动车有序停放，及时纠正非机动车乱停乱放行为，加强居民文明出行意识，培养良好的停放习惯，并对影响交通通行的非机动车进行拖移。经过整治，解放路街区环境焕然一新，周边群众纷纷称赞。

通过城管局执法人员和志愿者共同参与进行劝导和执法，让群众成为维护城市形象的管理者和参与者，有利于营造人人都是城市主人翁的良好氛围。永定办事处副主任龚斌表示，此次行动展现了执法的力度和温度，为民生加码，为幸福添温，切实提升了民众出行的安全感和满意度。

今年以来，永定区城管局将电动车管理与城市治理、消防安全、交通安全等充分整合，联合公安、交警、消防等职能部门，依法依规加大对集贸市场、商业综合体、住宅小区、校园周边等重点区域和重要时间段非机动车的监管和执法力度，多措并举规范停车秩序。此外，该局还坚持以人民为中心，聚焦群众需求，挖掘辖区停车资源，拓展停车空间，强化非机动车管理，解决市民停车难问题。

不忽视小群体 我国超90种罕见病用药进医保

新华社记者 李恒 徐鹏航

这是又一次对我国罕见病患者药篮子的全面升级。

近日国家医保局等部门发布的新版国家医保药品目录新增91种药品，其中包括用于治疗肥厚型心肌病的玛伐凯泰胶囊等13种罕见病用药。截至目前，超过90种罕见病治疗药品已纳入国家医保药品目录。

罕见病，因其极低的发病率、有限的患者人数、高昂的药物研发成本，很长一段时间是医疗领域被遗忘的角落。

罕见病防治，关爱不能缺席。在多部门努力下，我国加速构建罕见病防治保障之路，为患者搭建生命的桥梁，在用药的可及性和可负担性方面，不断实现从0到1的突破。

在今年国家医保药品目录谈判中，上万名难治性癫痫患儿的救命药氯巴占进医保了。药片价格几毛钱的小调整，给患者家庭带来实实在在的希望。

难得性癫痫，有着低治愈率、高致残率、高致死率的特点。根据有关统计，国内难得性癫痫持续状态患儿病死率达20%以上。

患儿家属告诉记者，孩子发病时，有时一天抽搐七八十次，每次发作都像在生死关头徘徊。

长期以来，因兼具罕见病用药和二类精神药品的双重属性，管控严格，市场规模有限，氯巴占迟迟未能在国内审批上市，患者往往选择从国外代购救命药。

2020年，一起充满争议的涉及海外代购氯巴占案件引起广泛关注。随后，多个罕见病癫痫患儿家庭联合发出求助信，呼吁关注氯巴占的进口和使用问题。

是药，更是民生。

2022年6月，国家卫生健康委、国家药监局联合发布《临床急需药品临时进口工作方案》和《氯巴占临时进口工作方案》，优先采用临时进口方式，缓解患者无药可用困境，同时支持氯巴占药品国产化。

国产氯巴占2022年获批上市，2024年进入医保，这小小的药片，燃起患者的生命希望。

同样，阵发性睡眠性血红蛋白症（PNH）患者用药，也是今年

国家医保药品目录调整关注的一个焦点。

PNH，一种极罕见的后天获得性溶血性疾病，临床主要表现为血管内溶血、骨髓造血功能衰竭和反复血栓形成，患者生命受到严重威胁。

2021年3月，一位PNH患者遭遇断药，怀着一线希望，向中国罕见病联盟求助。中国罕见病联盟携手北京协和医院、国家药监局及药企开启“同情用药”的爱心征程。80余天后，从瑞士引进的新药成功落地北京协和医院，患者获得救治。新版国家医保药品目录将这一创新盐酸伊普可泮胶囊纳入，将为更多患者带来希望。

近几年，脊髓性肌萎缩症（SMA）、戈谢病、重症肌无力等罕见病治疗用药相继被纳入目录。自2018年国家医保局成立以来，已经连续7年开展医保药品目录调整。目前，已有90余种罕见病用药被纳入国家医保药品目录，罕见病药品保障水平稳步提升。

一路走来，是努力，更是希望。医保药品目录的调整，是国家对每一个生命的尊重与呵护，是对特殊群体的特别关爱。中国罕见病联盟执行理事长李林康说，罕见病患者药篮子的每一步调整、每一次增加，都不容易。

从无药可医到有药可用，再到用得起药，把保障人民健康放在优先发展的战略位置，我国积极探索罕见病用药新模式，加强药物研发，让患者更有医靠。

罕见病患者的痛苦与治疗的无助，时刻揪着医者的心。让更多好药、救命药进医保，是医患共同的心声。中华医学罕见病分会主任委员、北京协和医院院长张抒扬说，在这条充满挑战与希望的道路，我们携手并进，为患者点亮生命的灯塔。

一个社会的文明程度，既有如何对待多数人，也有如何关怀极少数人。一股股让罕见病患者得到更好保障的力量，正汇聚成暖流，浸润着每一个需要关怀的心灵。（新华社北京12月8日电）

外资金融机构近期密集发声，认为9月下旬以来中国政府发布的一揽子增量政策，叠加大规模设备更新和消费品以旧换新等存量政策，有力提振了市场信心、稳定了市场预期。

中国政府有针对性地出台了一揽子增量政策，降低了融资成本，增强了投资者、消费者的信心。渣打集团行政总裁温拓思说。

强有力的政策措施有助于中国经济实现5%左右的增速目标，体现出政策制定者既关注短期经济波动，又着眼长远发展。星展银行首席经济学家纪沫表示。

随着政策“组合拳”密集出台，一系列经济指标出现改善迹象，瑞银、高盛、野村、摩根大通等机构纷

纷上调2024年中国经济增速预测。

看生产，11月份，中国制造业采购经理指数（PMI）为50.3%，连续2个月在扩张区间运行。

汇丰环球私人银行及财富管理中国首席投资总监匡正认为，利好政策的落地推动了企业生产意愿及信心边际改善。从需求端来看，11月新订单指数上行至50.8%，为今年5月以来首次回升至扩张区间；从供给端来看，生产指数上行0.4个百分点至52.4%，生产经营预期出现一定修复。

看消费，10月份，社会消费品零售总额同比增长4.8%，比上月加快1.6个百分点。在消费品以旧换新政策带动下，当月家电销售额同比增长39.2%。新一轮大规模设备更新和消

费品以旧换新政策的效果自10月以来变得更加显著，将继续在促消费方面发挥关键作用。野村中国首席经济学家陆挺表示。

看出口，10月份，以美元计价的中国出口额同比增长12.7%，较上月大幅加快10.3个百分点，远超市场预期。纪沫认为，中国加大对新兴市场的出口力度，对东盟、拉美和非洲等地的出口增速均有所加快，有利于更好抵御外部风险。

看楼市，10月份，新建商品房和二手房成交总量在连续8个月下降后首次增长。高盛中国地产行业分析师王逸认为，中国政府出台的政策措施力度很大，进一步推动房地产市场止跌回稳。

高盛11月发布的一份展望报告认为，中国政府已启动了强有力的政策措施，不仅有助于应对中国国内房地产市场和外部压力带来的挑战，还能推动增长模式进一步向内需拉动转变。

德意志银行集团中国区首席经济学家熊奕认为，内需将继续成为2025年中国经济增长的主动力。在中国果断采取一揽子增量政策和其他措施的利好下，经济增长动力有望不断增强。

近期，高盛集团总裁兼首席运营官温泽恩、贝莱德集团董事长兼首席执行官劳伦斯·芬克、花旗集团首席执行官范洁恩等国际金融机构高管密集来华，纷纷表示看好中国经济发展前景，愿继续深耕中国市场。

（新华社北京12月7日电）

杨柳铺乡向峪村： 橙香满园庆丰收

本报讯（通讯员 王林玲）近日，慈利县杨柳铺乡向峪村集体经济合作社的果园里，连片的金黄纽荷尔橙压弯了果树枝头，村民们正忙碌着将其一一采摘下来，大家对今年成熟的果子赞不绝口，脸上洋溢着丰收的喜悦。

我已经60多岁了，在外面找工作没人要，但自己身子骨还硬朗，一个人在家也没什么顾虑，帮着村里采摘橙子，一天能挣80块钱呢。村里的留守老人王小林告诉笔者，她已经在村集体种植的果园里工作十多天了。据了解，向峪村发展村集体经济种植纽荷尔橙，共带动老年群体就业40余人，创造务工收入达10万元，帮助多个留守家庭解决闲置劳动力问题，缓解家庭经济压力。

向峪村由原南山村和原向峪村合并而成，村里共有贫困人口246人。自2018年起，向峪村采取“4+1”帮扶模式，即以村集体经济合作社、驻村帮扶单位、村委会和小额信贷为扶持，鼓励脱贫人员积极创业增收，带动脱贫人口实现致富。全村大力打造柑橘、纽荷尔橙、藤梨等特色果蔬产业，先后建立2个专业合作社，通过传帮带等形式帮助脱贫户找准产业发展方向，实现增收致富。下一步，向峪村将持续推进村集体经济产业发展，完善产业链条，加大脱贫人口帮扶力度，推动全村实现乡村振兴、产业致富。



为纪念第十一个国家宪法日，桑植县洪家关白族乡于日前启动“宪法宣传周”活动。图为洪家关小学组织集中观看教育部主办的国家宪法日教育系统“宪法晨读”北京主会场活动直播。 戴瑜颉 刘晓东 摄

走马坪白族乡：

追回拖欠工资款 解决群众烦薪事

本报讯（通讯员 黄银萍）同志，我父亲的14440元工资收到了，这是他的救命钱，你帮我解决了很大的难题，让我们渡过难关，太感谢你了。12月5日，电话那头，桑植县走马坪白族乡天合村的李某不停地地道谢。

不久前，天合村李某向纪委反映，其父亲在天合村产业基地务工，但多年来村委会一直未向其父支付务工工资，现如今父亲疾病缠身无法医治，希望纪委能帮他追讨。

经了解，2022年来，天合村发

展白茶和葛根产业，天合村为周边村民提供了家门口就业的机会，本来是一件好事，但因村级财力有限，无力支付民工工资，致使部分民工工资还未支付到位，大大降低了群众的信任感。了解情况后，走

马坪白族乡纪委马上向乡党委进行汇报，由行业主管部门及时整改，乡纪委全程监督。在乡纪委的协调推动下，天合村已在一周内将拖欠李某父亲的工钱全部发放到位。

群众利益无小事。走马坪白族乡将持续强化监督保障，守护民薪，切实解决事关群众的急难愁盼问题。

我与人大的故事 征文

我和父亲的人大情缘

刘运凡

我的父亲刘爱国，于1917年农历正月十七日出生于桑植县四方溪乡塔场坪村的农民家庭。因我祖父当过六年私塾教师，后来又参加了红军，所以父亲从幼小到青壮年都深受中华民族亲民报国思想的熏陶。

1929年5月，也就是父亲12岁的时候，我祖父刘纪为受当时革命形势的影响，舍弃了私塾教师的工作，在龙潭坪镇上坪村毅然参加了贺龙领导的中国工农红军，成为一名红军战士。因祖父当过私塾教师，在红军军队里很快得到贺龙的赏识和器重，被任命为军部宣传干事和机要秘书。后来，祖父随红二方面军从桑植刘家坪出发长征，在过雪山的途中英勇牺牲，牺牲时年仅38岁。1989年12月，祖父被国家民政部追认为革命烈士。

1954年4月，桑植县在普选的基础上召开了县第一届人民代表大会第一次会议。父亲作为农民代表，成为全县188名人大代表中的一员，光荣出席了会议。1956年2月至1957年5月，父亲再次当选县人大代表，出席了桑植县第二届人民代表大会。1958年5月，父亲第三次当选县人大代表，出席了桑植县第三届人民代表大会。

连续三届当选为县人大代表，父亲的政治信念更加坚定。他在工作和生活中时时以党员和人大代表的标准严格要求自己，代表人民群众说话，深受尊重。他虽然是一名基层干部，但在生产劳动中早出工、晚收工，苦活、累活、脏活都干。在工作作风上，他从严治己，实实在在做事，老老实实做人，从不利用自己当干部、当人大代表等特权为家庭谋私利。1962年食堂下放后，母亲在父亲的衣服口袋里发现87张没有用掉的干部误餐票，母亲问他：为什么不去报销？他说：我是人大代表，这是基层干部误餐后用的，孩子们没有资格吃！母亲看着这87张作废的餐票，看

着我们两个饿得皮包骨头的孩子，饱含泪水，无言以对，但她理解和尊重父亲的做法。

几十年来，父亲一直深深地关注桑植县人民代表大会的召开以及全县农村中的变化。2004年5月，父亲在家寿终正寝，享年88岁，县人大常委会还安排了人前来吊唁。父亲的一生，虽未做出惊天动地的事业，但作为一名农民代表、一名烈士的后代，他勤奋劳动、对党忠诚、踏实工作的精神值得我们深切怀念。

2002年12月，我作为知识分子代表当上了桑植县第十四届人民代表大会的代表，并当选为桑植县人大常委会成员，同时调入人大机关工作。父亲那份浓厚的人大情缘通过我的工作延续下来。当时仍健在的他得知后，非常高兴。

2002年11月，我调入县人大机关工作，作为人大代表和县人大工作人员，常常感到身上的担子很重，我们既要维护共产党的领导，又要代表广大人民群众的意愿，为民办事。在县人大常委会的领导下，我们搞调研、察民情、搞评议、解难题，围绕大人的决议与民意无缝对接，做了大量艰苦细致的工作，受到了人民群众和上一级人大机关的充分肯定。

在我县人大兢兢业业地工作了十年有余。2008年，也就是我55岁时，因年龄问题不再担任县人大任何职务，但我还是坚持按时上下班，帮助县人大常委会及其机关做一些民情调查等日常工作，深得领导好评。

2014年1月退休后，我对人大工作的热情和喜爱并没有减退。退休以来，我常常因为自己是县人大退休人员而感到自豪。2016年起，我又被县人大机关退休老党员选举担任两届老干支部成员，我认为这不是权力，而是一种责任、一种义务，必须实实在在地为退休老干部、老党员做好服务。近几年来，县人大机关老干支部的工作时常得到相关部门的肯定。

现在，我已到古稀之年，常常回想起在人大工作的点点滴滴，回想起在人大工作期间为人民办的实事受到人民肯定的场景，内心很是欣慰。人大工作成为我和父亲两代人值得珍惜的一生情缘，成为我一生中宝贵的财富，我们父子两代人也见证了我国人民代表大会制度七十年来的光辉历程。有生之年，我会秉承人大工作的精髓，为坚持和完善人民代表大会制度、为我们的国家更加强大尽自己的绵薄之力。

（作者系桑植县人大退休干部）